

Кібербезпека є важливою галуззю для фахівців у секторі безпеки та оборони, оскільки сучасні технології зробили кіберпростір одним із ключових аспектів національної безпеки. Фахівці повинні бути осначені не лише технічними знаннями, але й глибоким розумінням стратегічних та тактичних аспектів кібербезпеки.

На перший погляд, кібербезпека включає заходи технічного захисту інформаційних систем від кіберзагроз, таких як хакерські атаки, віруси, та інші форми кіберправопорушень. Фахівці повинні володіти навичками виявлення та аналізу загроз, розроблення заходів щодо кіберзахисту, інтеграції сучасних криптографічних методів, та вдосконалення механізмів виявлення вторгнень.

Однак кібербезпека також потребує вивчення людського фактору, оскільки соціальна інженерія та фішинг атаки можуть виявитися ефективними методами вторгнення. Фахівці повинні розуміти психологію атакуваних осіб та розробляти стратегії для попередження соціально-інженерних загроз.

Крім того, важливим елементом кібербезпеки є судова експертиза та розслідування кіберправопорушень. Фахівці повинні володіти знаннями у сфері цифрового доказування та вміти збирати докази для подальшого переслідування кіберправопорушників [3, с. 310-311].

Отже, у світлі постійних змін у політичному, економічному та технологічному вимірах, роль фахівців у секторі безпеки і оборони стає визначальною для забезпечення стабільності та безпеки нації. Спроможність адаптації до нових загроз, використання сучасних технологій та етичне лідерство є ключовими факторами успіху. Забезпечуючи глибоке навчання, практичні навички та етичний підхід, ми формуємо покоління фахівців, які будуть готові ефективно впоратися з викликами та забезпечити безпеку та стабільність у світі, що постійно змінюється.

1. Аніщенко В. Формування професійної компетентності офіцерів сектору безпеки та оборони України. *Вісник Національного університету «Чернігівський колегіум» імені Т. Г. Шевченка*. 2022. № 18. С. 5-7.

2. Котелюх М. О. Взаємодія фахівців сектору безпеки і оборони України у сфері тактико-спеціальної, вогневої, фізичної та психологічної підготовки. Харків: ХНУВС, 2022. С. 224-225.

3. Освітньо-наукове забезпечення діяльності складових сектору безпеки і оборони України: тези II Міжнародної науково-практичної конференції. Хмельницький: Вид-во НАДПСУ, 2021. 1052 с.

4. Сиротенко А.М., Богунов С.О., Приходько Ю.І. Інновації в системі підготовки фахівців для сектору безпеки і оборони: поняття, сутність, спрямованість. *Наука і оборона*. 2018. № 3. С. 38-46.

5. Телелим В. М., Приходько Ю. І. Військова освіта в системі обороноздатності держави: проблеми, світові та національні тенденції розвитку. *Військова освіта*. 2015. № 2, С. 3-19.

УДК 355.085.5

DOI: 10.31733/15-03-2024/2/654-655

Денис БУРОВ

курсант ННІ права та підготовки
фахівців для підрозділів
Національної поліції

Катерина КОРОЛЬ

викладач кафедри
тактико-спеціальної підготовки
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

РОЛЬ ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ У ФОРМУВАННІ КАДРОВОГО ПОТЕНЦІАЛУ ДЛЯ СЕКТОРУ БЕЗПЕКИ І ОБОРОНИ УКРАЇНИ

Формування кадрового потенціалу для сектору безпеки і оборони України доволі актуальна тема на сьогодні через військову агресію з боку росії, яка порушує всі міжнародні та нормативні акти, що регулюють безпеку нашої держави. Задля забезпечення

національної єдності та безпеки, збереження суверенності та незалежності Україна потребує професіоналів в сфері безпеки і оборони України, завданням яких є збереження та відновлення державної, воєнної та громадської безпеки та законних інтересів населення в умовах воєнних дій на території нашої держави. У сучасних умовах, коли безпека країни стає все більш актуальною та важливою, удосконалення службово-бойової діяльності сил безпеки і охорони України є однією з ключових проблем, які потребують негайного вирішення, що підтверджує факт провідної ролі вищих навчальних закладів у формуванні кадрового потенціалу для сектору безпеки і оборону України [1, с. 157].

До сектору безпеки і оборони України входять такі структури як: Збройні Сили України, Державна спеціальна служби транспорту, Національна поліція України, Національна гвардія України, Державна прикордонна служба України, Державна служба України з надзвичайних ситуацій, Державна міграційна служба України, Державна служба спеціального зв'язку та захисту інформації України, інші органів виконавчої влади, які входять до сектору безпеки і оборони України [2].

Тому основним джерелом саме кадрів для сектору безпеки і оборони України, є вищі навчальні заклади, які відіграють важливу роль у підготовці кваліфікованих кадрів для сектору безпеки і оборони України. Основними завданнями таких вищих навчальних закладів є:

1. Забезпечення кадрів необхідними знаннями та навичками у галузі стратегічного планування, аналізу загроз, кібербезпеки та військових операцій.
2. Формування професіоналів з поглибленими знаннями в галузі безпеки та оборони.
3. Покращення дослідницької діяльності, що допомагає вдосконалювати та розширювати наукові знання у цій галузі.
4. Забезпечення високоякісної освіти з застосуванням практичних навичок.
5. Розвиток критичного мислення та навичок вирішення проблем, пов'язаних із викликами безпеки та оборони.
6. Розвиток навичок лідерства, командної роботи та комунікаційних навичок, необхідних для роботи в сфері безпеки та захисту.
7. Сприяння етичній та професійній поведінці в контексті безпеки та оборони.
8. Підтримка навчання впродовж життя та безперервного професійного розвитку персоналу безпеки та оборони.
9. Покращення комунікації між силами безпеки та охорони України, що дає змогу покращити службово-бойову діяльність, забезпечуючи більш ефективне та координоване виконання завдань та заходів зі збереження безпеки нації [1, с. 158].
10. Розробка та впровадження нових стратегій та тактик діяльності, які дозволять ефективніше використовувати наявні ресурси та інструменти для захисту держави та боротьби зі злочинністю [1, с. 158].

Крім того, вищі навчальні заклади сприяють дослідженням і розвитку нових технологій у сфері безпеки та оборони, що дозволяє підготовці кадрів бути в курсі останніх тенденцій і інновацій. Таким чином, вони відіграють ключову роль у забезпеченні безпеки та оборони країни через підготовку кваліфікованих фахівців і розвиток нових технологій.

Аналізуючи вищезазначене, можемо дійти висновку, що наразі, наша держава потребує нових кадрів задля захисту нашої суверенності та незалежності від збройної агресії, натомість вищі навчальні заклади відіграють безперечно важливу роль у формуванні кадрового потенціалу для сектора безпеки і оборони України, здійснюючи ряд функцій, що покращують вміння та навички майбутніх правозахисників, удосконалюючи систему технологій у сфері безпеки та оборони.

1. Закон України «Про національну безпеку України» від 21.06.2018, № 2469 – VIII, поточна редакція від 31.03.2023, URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2469-19#Text> (дата звернення: 21.02.2024).

2. Король К. Інноваційні підходи в питаннях удосконалення службово-бойової діяльності сил безпеки і охорони України в сучасних умовах. *Матеріали конференцій МЦНД* 08.12. 2023; Черкаси, Україна (2023): 157-159.